



社评



新华通讯社重点报刊

第4815期  
总第5781期

统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1. 移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2. 电信用户:  
发送短信到10659396060  
3. 联通用户:  
发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮  
头版责任编辑 刘方志

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 评报与挑刺

### 《现代快报》改版：“一言堂”变成了“众言堂”

读了昨日(12月25日)的《现代快报》，感觉耳目一新！版面创新，字体新颖。内容从原来的一言堂，变成了与网友交流的众言堂。在介绍习近平等领导人时，用活泼的文字，短短几句话就将领导人家里的事情讲得一清二楚。信息量大，报道内容短，符合现代化！还增加了生活小常识，很给力！很清晰！希望贵报再接再厉，办出一张与众不同的报纸！

江苏省常熟市经济和信息化委员会 胡新民

编辑同志：

您好！

贵报2012年12月24日A26~27版刊载了“国号”一文。两版中缝是一张午门的照片，照片左侧有“中国历代纪元表(部分)”。该“纪元表”中，五代(907年~960年)的下面，紧接着是明朝(1368年~1644年)，短缺了400年。

因为该“纪元表”注明了是“部分”，因此不能够确定，是绘图者把宋朝遗漏了，或是其他情况。

另外，贵报12月23日A12~13版刊载了“斑马线组合”一文。有两处“演绎生涯”字样。疑似应该是“演艺生涯”为妥。读者 广兼

读者苏先生等：12月16日A19《81岁的他》第一栏第一段第六行“不醒人事”应为“不省人事”。

读者王先生等：12月19日L6《温柔乐观的漂亮女人》图片上的文字第五行“167m”应为“167cm”。

读者徐先生等：12月20日A4《领导照片打马赛克》导语第一行“广西省”应为“广西壮族自治区”。

读者林先生等：12月21日F20《高校百强榜》第一栏第四段第九行“海河大学”应为“河海大学”。

读者王先生等：12月24日A26《“夏”是一只蝉》图片说明“夏皇帝启”应为“夏启”。

# “求真”，从你我做起！

读者来信摘要：假作真时真亦假，如果这个社会任由假数据、假产品、假理论、假广告、假新闻……泛滥，那么我们的生活就会越来越累。

孙月平(中共江苏省委党校经济学部教授)

最近有两件事让我倍感纠结：一件事是“塑化剂”问题从白酒延伸到调味品、饮料等，以及“速成鸡”喂食抗生素和禁用药物等事件。记得龙年年初，我在《现代快报》上发表过一篇评论《决不能让食品市场成为“一杯浑水”》，当时面对的有毒食品问题是非分明，就是要严惩、严禁。而如今遇到的食品安全问题更为“专业”、更为扑朔迷离。当网上热炒时，我们期盼政府权威部门、权威专家能在第一时间给出真相，但却屡屡失望，让人迷惑不解，只能任由网络信息满天飞。消费者在无法通过权威渠道分辨真假、分辨等级的情况下，唯一的办法是对所有的产品进行信用折价。

另一件事是，向一位统计局的领导请教统计数字的真假问题，他告诉我，通过网络直报、监督检查等多种手段，现在公布的统计数据基本没有水分。但在另一个场合，与一些乡镇干部讨论这一问题时，他们告诉我，现在花钱“买指标”十

分普遍，某某乡镇的财政收入真实的数据只有三分之一，等等。孰真孰假，又是扑朔迷离。此时，我们非常希望看到专业的权威的研究机构提供真实的数据，让人们能够与政府部门公布的数据进行比较，相互验证、补充，从而获知真相。

为什么会有这么多真真假假的问题？经济学关于信息不对称条件下的逆向选择理论可以解释这个现象，其他学者还可以从社会浮躁、政绩观、价值观等多层面来剖析这一问题，但说到底可以归结为市场经济的无序。市场经济可以提高经济效率，增强社会活力，但却解决不了市场秩序问题。就像交通拥堵，市场经济可以让车子越来越多，可以让马路越来越宽，但却不会自动生成一个好的交通规则，也无法保证让每个人都自觉遵守交通规则。现在，市场经济发展进入下半场，要在保持效率和活力的情况下，通过重建、再造新的体制机制，着力解决经济、政治、社会等的运行秩序问题，让大家能够在一种真实、轻松、和谐、文

明的社会中生活，这才是真正意义上的幸福生活。

假作真时真亦假，如果这个社会任由假数据、假产品、假理论、假广告、假新闻……泛滥，那么我们的生活就会越来越累。

“求真”是个老问题了。我们讲了多少年实事求是，可是回忆起来无数的教训都源于不实事求是。“真实”在许多场合都是一文不值的，是不讨喜的。但是，真实，却是人类社会永恒的追求，在文明社会发展过程中，既是底线，又是最高境界。

笔者希望，在新的一年里，“求真”，要从领导干部做起，凭良心干，以真心赢得自信，以真心换取信任，干出真业绩；要从企业家做起，做真产品，不做假账，获取真利润；要从专家学者、社会名流做起，研究真问题，敢说真话，出真成果；要从媒体人做起，发布真广告，撰写真新闻。当“真”与“钱”、“情”、“与“欲”等发生冲突时，我们应当弘扬以“真”为上的精神，让“求真”“唯真”的旗帜高高飘扬。

## 社评批评

### 政府为什么不去寻求双赢呢？ 回应快报关于长江四桥月票制的报道和社评

一方面长江四桥月票制推出实行种种限制，另一方面我们也看到，目前长江四桥过境车辆远未达到设计的载重量。推出月票制，可以吸引更多的车辆从长江四桥过境，让四桥的容量得以充分利用，过境的车辆多了自然就会大幅增加车辆过桥的收入。这无论是对于长江四桥方面还是对于车主都是一种双赢，为什么非要对购买月票实行重重限制最终反而失去双赢呢？这恐怕是一种狭隘的“眼前经济”心理在作祟吧？ 南京 倪剑(职员)

### 改革就要敢于“扎猛子” 回应12月25日快报社评 《改革不能让百姓“空欢喜”》

毫无疑问，改革多半会遇到这样或那样的阻力，因为它将触动那些既得利益者的固化利益。蜻蜓点水式的改革和换汤不换药的改革肯定触动不了他们，也肯定不能让民众感到满意，使民众得到实惠。当改革进入深水区，蜻蜓点水和换汤不换药肯定是行不通的。要改革，就要拿出诚意和勇气来，要敢于“扎猛子”，敢于冲破既得利益的樊篱，让民众真正地感到满意得到实惠，而不是竹篮子打水——空欢喜一场！ 江苏 倪政伟(法律服务工作者)

### 地方领导老婆孩子都在做啥？ 回应快报社评《高层公开“私人生活”昭示什么》

西风说：“最高层向人民公开‘私人生活’的‘含蓄示范’，将在很大程度上促动地方领导人‘跟风’效仿。”这就是所谓“上行成风，下效成俗”。如果说现在公开个人财产的“条件”还不够“成熟”的话，那先公开老婆、孩子都在做啥，应该可以吧？党和国家领导人都这样做了，我们地方领导难道还要在“家庭生活细节”上打上“马赛克”？ 盐城 李波(退休教师)

读《送温暖不要搞成“秀温暖”》有感：送温暖的最高境界应该是“踏雪无痕，润物无声”。 南通 莫彤(市民)

## 读报有感

### 老城南没了哭都来不及 看快报《老城南改造清一色， 南京特色哪去了？》有感

真正的改造，是要修旧如旧，所有的细节都要按照原有的风格来做。而现在的改造，是把旧房子全部拆除，盖上统一的新房子，这不是改造，这是拆旧建新，和拆迁是一样的。这种千篇一律的改造，还能算是南京老民居吗？我看来是利益浸淫这些人的心，假借着改造的幌子，行新建之实，最后全部变成了商业设施，这些房子里还有居民住在里面吗？既然不是南京老城南的风格，又怎么会被规划部门批准的呢？应该马上停止这种错位的改造。这种改造，还不如不改。如此改造，只会把南京特色全部改掉。再说，这种改造有历史依据吗？这种大片大片的新建，要不了几年，老城南就没有了，到时候哭都来不及！ 南京 南帕子(文化人士)

### 狗狗“公厕”的新闻 令人作呕

12月25日的封16报道了苏州姑苏区友三社区的狗狗“公厕”的新闻，看完报纸的第一反应是：又在搞“面子工程”！一个小木屋，写上“狗厕所”狗狗就会进去方便吗？狗狗会感觉到方便吗？

社区与其关注这些养在小区的富贵狗的富贵病，不如多关注下无人问津，无法出成绩的狗——受冻狗和生病狗。特别是政府部门，希望做出更多朴实的实在事，让居民体会到真真切切的方便。 南京 陈青玲(浦口开发区管委会)

### 黑中介和监管部门 同在一幢楼！

26日《现代快报》封11版《15名东海民工跨国“包身工”》，从记者对话被困民工的内容看，黑中介公司就在东海县商务局楼上，而该局局长称，“从掌握到的情况，负责帮助办理被困民工出国的中介公司没有任何营业执照，也没有在商务部门备案，更不具备出国劳务的办理资质，是一家黑中介机构”。黑中介公司与其监管部门同在一幢楼，难道商务局真的不知道？说给鬼听都不信。 盐城 高培红(市民)

### 交管部门你们做到了吗 回应26日快报关于 最严交管新规的报道

据快报报道，从2013年1月1日起就要实行最严厉的新交规了。对交通违章处罚严厉一点是好事，但是有些交通违章并非是驾驶员故意为之，而是因为红绿灯设置不完备，道路标线不科学，交规宣传不到位等等造成的，驾驶员受到最严厉的交规处罚显得十分冤枉。工欲善其事必先利其器。既然将要实行最严厉的交规，作为交管部门来说，就要查找自身在信号灯设置、标线标牌设置和交通宣传上的不足和缺陷，并尽快修正。不能一罚了之。 南京 欧阳兆堂(街道干部)

### 三问“恩正” 的中华门城堡

在外多年的我，不止一次向战友介绍中华门城堡的“恩正”(南京话：强硬、有底气的意思——编者注)。可还是今年5月初城堡“漂移”法拉利事件来得猛，战友一下记住了这座“恩正”的城堡。然而事虽已了，但城堡新闻却未平息。25日《现代快报》报道：“城堡”拖欠“漂移”事件的20万元罚款。报道曝光后才交了款。“中华门城堡”搞漂移，赚租子，还一再“拿乔”，当起了“老赖”，我倒想问问“老城堡”你凭什么这么“恩正”？南京城堡是南京人的骄傲，城堡管理者怎么能糊涂到给它脸上抹黑呢？ 南京 徐锦尧(退伍老兵)

### 老百姓欢迎 “不下班”的政府

快报报道，江苏12345热线构筑“不下班”政府，24小时受理诉求，7个工作日内须办结。对于省里的12345热线我没有打过，但是，我曾经向南京市政府的12345热线反映过有关交通管理方面的情况，几天后，便接到此事处理后的反馈结果，还是比较满意的。文母娘也因个人养老问题向该热线求助，有关部门不仅积极协助解决，还积极提供方便快捷的服务。还有我的同事说起12345热线，也对此工作效率、工作态度、工作精神表示赞赏。江苏省委计划许诺24小时受理诉求，构筑“不下班”的政府深受老百姓欢迎！ 南京 方敏(市民)

## 安全流动，才能自由流动 德胜

“生长麦子的沃土照样孕育罂粟”，这样的道理同样适用于网络。网络为信息流动提供了广阔天地，也给信息安全带来了隐患。

信息流动应该以安全为前提，一旦失去安全的羽翼，信息流动就会陷入无序和混乱。一些网络运营商为追逐私利，形成倒卖公民个人信息的黑色利益链；一些网络软件自带“黑客”功能，像特洛伊木马一样悄无声息侵犯公民隐私；虚假电子商务、网络敲诈等网上违法犯罪行为花样翻新，让广大网民防不胜防。

可见，没有安全，“自由”也就无从谈起。非法有害信息的泛滥，势必伤害公民的合法权益、破坏网络的公序良俗、损害社会的公共利益。为了充分释放信息流动的红利，就必须消除信息安全的隐患，这已成为社会各界的基本共识，信息安全立法的呼吁之声也日益强烈。

在这样的背景下，全国人大常委通过关于加强网络信息保护的决策，对网络违法犯罪行为形成法律威慑，为维护网络秩序提供法律依据。这才是对信息自由流动真正的保护。

选自《人民日报》“今日谈”

### 别让“阶梯价” 绊了幸福生活一跤

电有阶梯价、水有阶梯价，如今天然气马上也要实行阶梯价，据网友吐槽天然气阶梯首档根本不够用，两口之家每月都会超过15立方米，更何况三口之家。

我不知道这个15立方米的门槛是怎么得来的？就拿我家来说，以前电价没有阶梯价的时候，就用电，自从电价被阶梯之后，就尽量用天然气，所以三口之家每月远远超过20立方米，这是燃气公司抄表员都知道的，怎么就把首档定在了15立方米呢？自从生活中有了阶梯价之后，我感觉幸福感是越来越少了。央视若问我：“你幸福吗？”那我会答：“只要没有阶梯，我还是幸福的。”笔者并不是否定阶梯价的作用，而是现行制定的阶梯价真的不符合民情民意，绊了幸福生活一跤。请有关部门重新审定，别让阶梯价沦为涨价的冠冕堂皇的借口。 南京 陈网健(市民)

### 这样的《答案》 以后别获大奖了

回应快报12月29日报道《一张“天马行空”贿赂画，愣是被孩子猜成“悬崖勒马图”》

有人送给局长一幅题为“天马行空”的国画，那马立于峭壁之上，甚是威风！此画价值百万！局长想起10岁的儿子在美术班学的也是国画，便要儿子猜画的题目，猜中奖励200块。局长将“天马行空”四字遮住，对儿子说：猜吧！儿子突然大叫：悬崖勒马！

这是一篇名为《答案》的微博小说。在刚刚落幕的“太仓港杯”法制微博小说大赛上，这篇小说获得了特等奖。

小说之所以能够震撼人心，引发共鸣，斩获大奖，说明现在能够悬崖勒马的人实在太少了，少到只有孩子还铭记于心。就是因为社会根除贪腐等丑恶现象的呼声越来越高，因而此类小说别出心裁的主题一旦问世，就会得到社会的一致认可和好评。

但是恕我直言，这仅仅是小说中的美丽幻想，现实生活中很难出现。既然如此，谁还会有兴趣去欣赏该类小说呢？ 南京 柏懋松(市民)